[bookmark: _GoBack]Pétition pour le maintien de la mission d’expertise de la biodiversité 
et des emplois au sein de notre établissement
Le Muséum national d’Histoire naturelle s’implique depuis de très nombreuses années dans l'inventaire du patrimoine naturel et dans l’appui aux politiques publiques environnementales. Cette responsabilité scientifique est inscrite dans "La loi pour la reconquête de la biodiversité, de la nature et des paysages" du 8 août 2016.
Afin de renforcer cette action, le gouvernement propose de fournir 75 équivalents temps-plein sous plafond d’emploi pour les personnels engagés dans des missions d’expertise sur la biodiversité. De plus, un cadre de gestion des agents non titulaires de certains établissements publics dépendants du ministère de l'environnement est fixé par un décret du 12 décembre 2016.
Actuellement, le Muséum ne bénéficie pas de ces mesures. 
Certains de ses agents, notamment au Service du Patrimoine Naturel, devront être transférés à l’Agence Française pour la Biodiversité                                      avant le 1er avril 2017.
Nous exigeons que le MNHN puisse bénéficier de ces mesures pour mener à bien la mission d’expertise que le ministère lui confie.
Pour conserver une politique scientifique non dépendante de l’AFB, nous demandons le maintien du financement direct de notre ministère de tutelle.
Pour maîtriser la politique de recrutement de notre établissement, nous demandons à bénéficier, au même titre que les autres établissements publics de l’environnement, d’un nombre de postes sous plafond d'emploi suffisant et du même cadre de gestion par modification du Décret n° 2016-1697.
Pour garantir les intérêts des personnels de notre établissement, nous demandons que les agents du MNHN recrutés sur la convention avec le Ministère de l’Environnement, de l’Energie et de la Mer puissent réellement choisir leur avenir en défendant leur droit à rester au Muséum.
Ensemble mobilisons-nous 
pour défendre la mission d’expertise de notre établissement 
et préserver les emplois associés
Signataires : SNPTES, Syndicat CGT du Muséum, UNSA Education
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